

# ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Красное знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ.

Год издания  
44-й

№ 17 (4478)

ЧЕТВЕРГ, 8 февраля 1979 года

Цена 2 коп.

## Обращение ЦК КПСС— в центре внимания

## НА ПРИЗЫВ ПАРТИИ

Горячий отклик в сердцах тружеников совхоза «Калининский» нашло Обращение ЦК КПСС ко всем избирателям, гражданам СССР. Верный ленинскому традиции — советоваться с трудящимися, опираться на колективный опыт, ЦК КПСС обратился к советскому народу, чтобы доложить об итогах развития страны за период после прошлых выборов в высший орган государственной власти, сосредоточить внимание на решающих задачах хозяйственного и культурного строительства.

Слово партии накануне выборов в Верховный Совет СССР обращено ко всем нам с тем, чтобы встретить всенародный праздник новыми достижениями в труде. Поставить к столу трудящихся больше мяса и молока.

Животноводы совхоза, в ответ на призыв партии, решили в феврале досрочно выполнить обязательства по продаже государству животноводческой продукции. Большинство из них добивается высоких результатов. Доярка фермы № 4 А. А. Филиппович в январе надоила на фуражную корову по 301 килограмму молока. Сколько 300 килограммов — ее подруга по работе Т. П. Епанешникова. Еще лучше у них показатели в феврале. Эти дни ежедневный уход на корову составляет более 9 килограммов.

Идеологический актив совхоза — лекторы, политинформаторы, агитаторы уже вышли в избирателям. Они знакомят тружеников совхоза с важным партийным документом, призывают их в день выборов, 4 марта, отдать свои голоса за кандидатов нерушимого блока коммунистов и беспартийных. Г. ЛАЗАРЧЕНКО, председатель рабочкома.

## ДЕЛОВОЙ РАЗГОВОР

5 февраля в совхозе «Заря» состоялось совещание руководителей, специалистов и передовиков производства совхозов треста «Свинопром». В его работе участвовали секретарь обкома КПСС В. Н. Полецков и первый секретарь райкома партии В. Ф. Суховский.

Участники совещания обсудили вопрос об итогах работы треста за 1978 год и задачах по дальнейшему развитию совхозного производства в свете требований июльского и ноябрьского (1978 г.) Пленумов ЦК КПСС и 17 областной партийной конференции. С докладом выступил директор треста В. И. Шилов.

Докладчик и выступающие в ответ на Обращение ЦК КПСС подчеркнули необходимость более активного использования имеющихся резервов для дальнейшего увеличения урожайности выращиваемых культур и производства животноводческой продукции.

Перед собравшимися выступил секретарь обкома КПСС В. Н. Полецков.

Участники совещания приняли социалистические обязательства на 1979 год и обращение ко всем животноводам области, проект которого зачитала доярка совхоза имени Чкалова Ленинско-Кузнецкого района Усынина Галина Павловна, кандидат в депутаты Верховного Совета СССР по Ленинско-Кузнецкому избирательному округу № 186.

Труженики совхозов треста «Свинопром» за счет более эффективного использования резервов и передового опыта решили значительно увеличить объемы производства молока, мяса и других продуктов, добиться такого положения, чтобы в тресте не было убыточных хозяйств.

Передовым труженикам совхозов были вручены ценные подарки. Силами художественной самодеятельности района был дан концерт.

(Наш корр.).

## Чтобы торговать лучше

С середины января проходят участковые отчетные собрания потребительского общества. На них отчитываются руководители розничных торговых предприятий и заведующие местными магазинами района о работе за три года пятилетки.

Уже состоялось 23 собрания из намеченных 112. Активно их проводят директор Промышленновского торгпредприятия Т. М. Сергеева. Она уже встречалась с пайщиками в производственных коллективах птицефабрик колхоза «Ударник полей», управления бытового обслуживания, комбината коммунальных предприятий, деревообрабатывающего завода.

(Наш корр.).

## ПОБЕДИТЕЛИ ОПРЕДЕЛЕНЫ

Бюро обкома КПСС, исполнкома областного Совета, президиум облсовпрофа и бюро обкома ВЛКСМ рассмотрели итоги областного соревнования трудящихся городов и районов, коллективов объединений, предприятий и организаций за досрочное выполнение обязательств 1978 года.

Переходящие Красные знамена обкома КПСС, облисполкома, облсовпрофа и обкома ВЛКСМ по Промышленновскому району присуждены коллективам передвижной механизированной колонны № 166 треста «Кемеровосельстрой» и совхоза «Багановский». Они признаны победителями в областном соревновании за 1978 год и занесены в областную Книгу почета «Летопись борьбы трудящихся Кузбасса за коммунизм».

«Сельхозтехники», межколхозстрой, райпо и Плотниковский филиал райтока. Вагоны с грузами для колхозов Падунской зоны стоят в 12—15 раз больше времени, чем позволяют нормы. И это тем более недопустимо, когда из-за сильных снегопадов и заносов продвижение товарных поездов затрудняется, каждый вагон на счету.

Начальник станции Промышленная А. М. Климов отметил: такая сложная обстановка складывается из-за плохой организации разгрузки вагонов хозяйственными руководителями. В субботние и воскресные дни грузы почти не разгружают, в понедельник идет «раскачка». Нередко начатый вагон оставляют на ночь. Предприятия, имеющие тупики, не заботятся об их очистке, а надо содержать путь в проезжем состоянии.

Второй секретарь райкома КПСС Е. А. Ратьков указал, что следует оперативно создать на каждом предприятии и в каждой организации бригады по разгрузке вагонов, назначить ответственных за это дело и строго спрашивать с них в случае перепроста вагонов.

А. ТАРАСОВ.

— Некоторые животноводы трутся без выходных. Задолеет доярка, и ее трудно подменить, — говорит главный зоотехник Р. Е. Горбунова.

Все же в коллективе молочнотоварной фермы немало добросовестных работников, которые упорно добиваются хороших результатов. Так, первое место в трудовом соревновании за прошлый год заняла доярка З. Г. Кожевникова, которая надоила от фуражной коровы 2663 килограмма молока. Сейчас впереди идет Л. В. Фриз. Она за январь получила 214 килограммов.

Как бы ни лютовала зима, трудовой накал на фермах не спадает. Каждый вторник проводится санитарный день. Комиссия придерживчиво оценивает работу всех доярок. Оценки заносятся в журнал и публикуются в стенной газете. Труженики фермы старательно выполняют все требования специалистов. После дойки аппараты и резину моют в растворе. Большинство коров уложены, стойла содержатся в чистоте.

В красных уголках можно почерпнуть все сведения о соревновании тружеников ферм, состояния племенной работы. Здесь же идут занятия по повышению квалификации животноводов. Лекции читают зоотерапевтические работники, инженер по технике безопасности, экономист.

...Закончилась утренняя дойка. Коровам раздали корм, увезли молоко на завод. К ферме подъехал автобус за доярками. Они уедут домой до вечерней дойки.

В. Митин, В. Иванов, члены рейдовой бригады.  
НА СНИМКЕ: З. Г. Кожевникова.

Фото И. Васькина.

## ВАЖНЫЕ ЗАДАЧИ

Во вторник, 6 февраля, в актовом зале райкома партии состоялось совещание руководителей промышленно-транспортных предприятий, строительных организаций района. Его вел второй секретарь райкома КПСС Е. А. Ратьков.

Участники совещания обсудили итоги выполнения январской производственной программы. В первом месяце четвертого года пятилетки с планами валового производства или реализации продукции не справились коллективы песчаного карьера, Промышленновского объединения «Сельхозтехника», рельсосварочного поезда № 29, Плотниковского пивзавода, Титовского отделения «Сельхозтехники», завода «Спецмашина».

На совещании анализировались причины отставания. Нужно, подчеркнул т. Ратьков, не ссылаться на объективные трудности, повысить плановую дисциплину, применять действенные меры для того, чтобы исправить положение. Широко развернуто социалистическое соревнование за эффективность и качество в честь Дня выборов в Верховный Совет

СССР. Особое внимание Е. А. Ратьков обратил на необходимость вести на предприятиях и в организациях каждодневную борьбу за строжайший режим экономии электрической энергии. Важно выполнить все намеченные мероприятия по экономии ее, вести строгий учет расхода энергии по каждому цеху, производственному участку. Следить, чтобы без надобности не горели лампочки, не работало вхолостую электрооборудование. Многое в этом вопросе зависит от энергетических служб — шестого сетеевого участка, райэлектросети.

Предметом серьезного разговора на совещании стало тяжелое положение с простотом вагонов под разгрузкой на станциях Промышленная, Падунская, Плотниково. Сверх всякой нормы их задерживают Падунское спецотделение

## ● ЗИМА НА ФЕРМАХ

## ПРЕОДОЛЕВАЯ ТРУДНОСТИ

Белым снегом замело все вокруг села Окунева. Только к животноводческому городку колхоза «Рассвет» по-прежнему пробита колея. Каждое утро спешат сюда животноводы. Чуть позже движутся тракторы с возами солоса, сенажа, соломы и сена.

Несмотря на жесткие морозы и обилие снегопадов, зимовка здесь идет нормально. Холода врасплох животноводов не застают. На фермах организованы дежурство слесарей и электриков. Они внимательно следят, чтобы не замерзла вода в трубах. Но морозы все-таки дали о себе знать. Были порывы наклонного транспортера, «прихватило» воду. Но оперативное вмешательство слесарей помогло бесперебойно проводить дойку.

В прошлом году рассветовцы не дотянули до выполнения плана по продаже молока государству 8,4 процента, но 71 процент его сдано первым сортом. За такую продукцию хозяйство получило 341,5 тысячи рублей.

Нынче животноводы принимают все меры, чтобы вернуть государству долг. С каждым днем повышается молочная продуктивность дойного стада. Ежедневно колхоз сдает по 4 с лишним тонн молока. За январь в молочную промышленность поступило 1318 центнеров продукции, на 594 центнера больше, чем за тот же месяц прошлого года. 85 процентов молока принятто в первом сорте.

На молочном комплексе действует молокопровод. С вводом в эксплуатацию нового коровника условия работы доярок стали лучше. Повысилась нагрузка на доярку. Но, несмотря на это, кадровый вопрос пока не до конца решен. Не хватает доярок и скотников.



животных. Сейчас в дневной рацион входит сено, сенаж, концентраты. На каждую корову приходится в среднем по 9 коровьев единиц.

Техники-осеменаторы, доярки значительно улучшили воспроизводство стада. За 4 месяца зимовки растелилось 179 коров. Правильный развод их позволяет повышать суточный убой.

На молочном комплексе действует молокопровод. С вводом в эксплуатацию нового коровника условия работы доярок стали лучше. Повысилась нагрузка на доярку. Но, несмотря на это, кадровый вопрос пока не до конца решен. Не хватает доярок и скотников.

**П**РИ социализме впервые в истории человечества смысл демократии раскрывается в истинном значении этого слова, то есть как власти народа. «Народ, — гласит статья 2 Конституции СССР, — осуществляет государственную власть через Советы народных депутатов, составляющие политическую основу СССР».

Все Советы народных депутатов — от сельских до Верховного Совета СССР — составляют по Конституции единую систему органов государственной власти, воплощающую зорость общественных отношений развитого социализма, сближение всех классов и социальных слоев общеноародного государства, великую силу ленинской дружбы народов.

Став всеохватывающей организацией народа, Советы народных депутатов не только объединяют рабочих, крестьян и интеллигенцию, трудящихся всех наций и народностей страны в социалистическое государство, а и обеспечивают постоянную и тесную связь государственных органов с населением, непосредственное и активное участие народа в формировании Советов и их повседневной деятельности. В стране действует около 50.700 Советов различных уровней, в состав которых избрано почти 2 миллиона 240 тысяч депутатов. Один депутат — в среднем на 116 человек населения! Такого широкого представительства народа в органах государственной власти не знает ни одна капиталистическая страна.

Классовая основа буржуазной демократии — это пирамида социального неравенства. На вершине ее находится горста финансово-промышленных магнатов, сосредоточивших в своих руках огромные богатства. У подножия пирамиды — миллионы граждан, борющихся за свои человеческие права, ведь острую классовую борьбу.

## ДЕМОКРАТИЯ — В ДЕЙСТВИИ ПОДЛИННО НАРОДНАЯ ВЛАСТЬ

Конституция США, например, даже не содержит упоминания о социально-экономических правах своих граждан. Более 6 миллионов безработных Америки обивают пороги бирж труда в поисках хоть какой-нибудь работы. Около 50 миллионов американских граждан принадлежат к числу так называемых «непривилегированных», живущих ниже официального уровня бедности.

Ни одна капиталистическая страна не может предоставить трудящимся такие права и свободы, какие обеспечиваются гражданам СССР. Ни одно буржуазное государство не способно выступить гарантом осуществления подлинной демократии для трудящихся.

У нас принадлежность власти народу прямо закреплена в Основном Законе страны. Непосредственным выражением суверенной воли народа, осуществляющего через Советы государственную власть, являются выборы. Они проводятся на основе всеобщего, равного и прямого избирательного права, при тайном голосовании. В СССР не существует никаких-либо ограничений избирательных прав женщин, военнослужащих, ограниченных по национальному или расовому признаку. Участие в выборах может принять каждый гражданин, достигший восемнадцатилетнего возраста.

В капиталистических странах дело обстоит иначе. В США, Канаде и некоторых других странах капитала существуют ценз осведомленности и правило регистрации в каком-либо избирательном округе в определенный срок. Это значит, что

не могут голосовать те трудящиеся, которые вынуждены по тем или иным причинам менять место жительства. Можно ли говорить о «всеобщности» избирательного права в Америке, если в голосовании на президентских выборах 1976 года участвовало лишь 53,3 процента избирателей, если миллионы американцев — черных, мексиканцев, индейцев, бедных всех цветов кожи подвергаются всевозможной дискриминации!

В СССР выборы в Верховный Совет (очередные 4 марта 1979 г.) — торжество социалистической демократии. Новый закон о выборах, принятый в июле прошлого года, является шагом вперед по пути дальнейшего развития демократических принципов советского общества. Закон расширяет представительство общественных организаций в избирательной кампании. Это дополнительно привлечет к выборам значительное число трудящихся. На предвыборных собраниях, которые проходят в стране, каждому участнику гарантируется право высказывать свои суждения о предлагаемых кандидатах, поддерживать их либо вносить предложения об отводе.

Согласно новому Закону о выборах выдвижение кандидатов в народные депутаты начинается на десятый день после назначения выборов. Тем самым обеспечивается возможность еще более всесторонне и глубоко продумать и обсудить качества каждой кандидатуры, отобрать и выдвинуть кандидатами в депутаты наиболее достойных и авторитетных людей, расширять возможности приобщения трудящихся к де-

Закон также предусматривает, что одно и то же лицо может быть избрано не более чем в два Совета. Такая установка способствует привлечению к работе в органах власти более широких масс, увеличивается число граждан, проходящих школу управления.

По Конституции 1936 года в состав Верховного Совета СССР избирались лица не моложе 23 лет, а в Верховные Советы союзных и автономных республик — 21 года. Новый Основной Закон страны установил возрастной ценз для избрания в высший орган страны граждан, достигших 21 года, а в верховные органы республик — 18 лет. Это выражение большого доверия партии и народа нашей замечательной молодежи, будущему страны.

Советские люди проявляют большой интерес к работе Верховного Совета СССР, к деятельности его постоянных комиссий. Только за последнее время ими рассмотрены вопросы о соблюдении законодательства об охране природы, о капитальном строительстве, о выполнении плановых заданий по строительству жилья и объектов социально-культурного назначения, о бытовом обслуживании населения, о резервах увеличения производства и улучшения качества товаров народного потребления и другие. Многочисленные замечания, дополнения, предложения, поступающие с мест, позволяют Верховному Совету СССР использовать коллективный опыт и знания советских людей, расширять возможности приобщения трудящихся к де-

ятельности высшего органа государственной власти.

Важное значение в деятельности Советов имеют наказы избирателей. «Наказы, — говорил товарищ Л. И. Брежnev, — яркое проявление нашей демократии, демократии не на словах, а на деле, демократии действительной и реальной. В наказах выражена забота людей о делах государства, об общественных интересах».

Наказы избирателей — надежный канал для изучения Советами общественного мнения, запросов, нужд избирателей, они оказывают немалое воздействие на эффективность планирования экономического и социального развития регионов страны, на всю деятельность органов власти и управления. После выборов, состоявшихся в июне 1977 года, местными Советами приняты к исполнению 769.400 наказов, из них только за полгода реализовано 269.869, или 35,1 процента. В республиках, краях, областях, районах по наказам избирателей построено большое количество больниц, школ, магазинов, столовых, клубов, асфальтированы десятки населенных пунктов и т. д.

КПСС неустанно заботится об улучшении работы Советов, развивает и совершенствует советскую избирательную систему, открывает простор общественной активности трудящихся.

Советские люди всегда встречают день выборов в Верховный Совет СССР как большой всенародный праздник. Подготовка к выборам призвана стать деловым смотром всей работы Советов, поиска действенных путей для успешного выполнения задач, намеченных XXV съездом КПСС.

**В. АЛЕКСЕЕВ,**  
кандидат исторических наук.  
(Пресс-бюро «Правды»).

**Ч**АСТО ли труженики полей и ферм, собравшись вместе, в непринужденной обстановке рассуждают о высоком назначении своего нелегкого крестьянского труда? Очень редко это случается.

А ведь необходимость такого вот откровенного, задушевного разговора всегда велика. Он помогает животноводам и земледельцам, тем, кто кормит страну, глубже осмысливать свое призвание, теснее сплотиться в дружный трудовой коллектив. После него рождается желание работать еще лучше. Гордость за свою профессию с новой силой пробуждается в душе.

Именно поэтому заведующая Озерской библиотекой В. В. Лещенко решила прости в коллективе свинофермы колхоза «Колос» диспут на тему «Твой путь в профессию». Ее поддержали правление, партком, профком хозяйства. Вместе тщательно продумали все детали этого мероприятия. Тем более, что предстояло оно впервые.

Диспут стал основной частью программы дня культуры, который состоялся на ферме 31 января. После обеда в красном уголке сбрасывалась бригада свинарек — около двадцати человек. И любо на них было посмотреть: празднично одетые, красивые. У многих на группах поблескивали ордена и медали. Сразу создалась атмосфера торжественная и теплая.

Заведующая библиотекой, на которой лежала обязанность вести диспут, сперва волновалась. Хотя проведена основательная подготовка, да и вот этих женщин Валентина Викторовна знает отлично, а как-то получится задуманное?

Но все сложилось как на-

до. Слово «диспут», конечно, пугало свинарек немногим и смущало поначалу. Но когда дошло дело до сути, прошла некоторая скованность, они оживились. Ведь вопросы, поставленные Валентиной Викторовной, были просты, понятны и, главное, касались того, чем они жили на этой вот ферме изо дня в день.

Слова дисциплина. Но с 1975 года свиноводам присвоено звание коллектива коммунистического труда, и они его постоянно оправдывают.

— Мы растем в труде, — делилась свинами сообщениями передовая свинарка Надежда Алексеевна Пахомова. — Мне эта ферма родная, за двенадцать лет к ней так привыкла, как к сво-

тать наш труд творческим? — говорили они. — Ведь у нас потому и дело ладится, что беремся за него с умом и выполняем с душой. А сколько учимся, повышаем классности! Спасибо нашей Татьяне Дмитриевне за то, что и опыт нам передает, и занятия регулярно проводит... Взять соревнование. Как бы мы справились со

свиновермой, уходила, было, но недолго. И теперь не собирается менять профессию. Она, как и другие выступавшие, подчеркивала, что в бригаде чувствуется забота о молодых. Опытные свиноводы читают своим долгом быть их наставниками. И не удивительно, что новый человек постепенно увлекается своей работой, начинает чувствовать себя частью сплоченного коллектива.

Участники диспута говорили о благотворном влиянии живой заботы правления колхоза, парткома и профкома на трудовой настрой каждого из них. Умелое материальное и моральное поощрение передовиков производства, ветеранов труда мобилизует людей на еще большую отдачу. Сознание, что тебя высоко ценят за ударный труд, удешевляет силы.

И в этом смысле замечательным подарком дружному колхозному коллективу свиноводов после диспута стал поставленный тут же, в красном уголке, концерт художественной самодеятельности колхозного Дома культуры. Он состоялся после вручения бригаде вымпела «Коллектив коммунистического труда», сувениров. Знаки «Ударник коммунистического труда» получили 17 человек.

Порадовала свиноводов и продавец Л. И. Булгакова. Она прямо на ферме устроила торги промышленными товарами. И покупки приобрели многие участницы диспута.

В трудовом коллективе интересно прошло культурно-массовое мероприятие. Оно будет способствовать удачной работе свиноводов в сложных условиях зимовки. А это очень важно.

**А. СЕМЕНОВ.**

## УЧРЕЖДЕНИЯ КУЛЬТУРЫ — ПРОИЗВОДСТВУ «Мы растем в труде»

Почему вы выбрали профессию свиновода? Считаете ли вы свой труд на ферме творческим? Приносит ли он вам радость? Надо ли передавать свои знания и опыт другим? Своими мнениями и размышлениями, отвечая на эти вопросы, поделились почти все присутствующие.

Говорили, конечно, не по книжному, не по-писаному. Но зато от всего сердца, как будто поверили друг другу свои мысли, чувства. Иначе откуда бы вдруг появились на глазах у выступающих непрощенные слезы? Слезы радости, глубокого волнения и сопротивления.

Из года в год коллектив свинофермы добивается больших успехов по повышению производства мяса, с честью выполняет народнохозяйственные планы и обязательства. На это указал во вступительном слове главный зоотехник хозяйства Н. Ф. Уфимцев. А за этими достижениями скрывается много. Десять лет назад свиноферма числилась в отсталых, слабых тру-

му дому... Всякое бывает. Порой с работы возвращаешься — ноги от усталости подкашиваются. Когда за поросняками ухаживаешь, не дай бог заболеют — переживаешь страшно. Зато если сохранишь их, вырастишь, привес хороший обеспечишь — сердце поет.

Надежда Алексеевна говорила, что на ферме улучшились условия труда, отдыха. Есть теперь уютный красный уголок. И главное, в бригаде царит дух взаимопомощи, доброжелательности. Привыкли люди к вежливости, культурному поведению. В этом немалая заслуга бригады Татьяны Дмитриевны Сафоновой. Это она часто надевает фуфайку и вместе со всеми делает любую работу по ходу за животными. Вместе со всеми переживает чьи-то неудачи и искренне радуется успехам каждого из членов коллектива.

Взволнованными были выступления свинарок Марии Ивановны Гришаевой, Раисы Тюриной. «Как же не счи-

тись мы обязательствами, если не забыли бы о животных, как о детях малых».

К этим словам стоит добавить: сама библиотекарь Т. Лещенко — частый гость на ферме с книжными новинками, специальной литературой. Здесь ее приходу всегда рады. И коллектив свиноводов в колхозе — самый читающий.

Недавно, лишь четыре месяца назад, вилась в ней Татьяна Жилина, бывшая горожанка, работавшая бухгалтером.

— Я ведь раньше к свиньям и подходит боялась, — сказала она на диспуте свое слово. — Но вот пришла на ферму. Сначала было действительно непривычно, трудно. Но сразу пришли на помощь бригадир, другие женщины. Кругом отзывчивые люди, внимательные. Видят, сделают что-то не так, подскажут. Вот потому я быстро освоилась, теперь уже уверена в себе. Галина Дмитриевна Чазова после окончания средней школы тоже поступила на

## В СОРЕВНУЮЩИХСЯ РАЙОНАХ

ИТОГИ РАБОТЫ ЖИВОТНОВОДОВ ЗА 1978 ГОД.  
Промышлен. Ленинск-Кузнецкий район

Произведено мяса за год всего (тонн)	14048	8374
Процент выполнения годового плана по производству мяса	97,5	98
Произведено молока за год всего (тонн)	49655	53177
Процент выполнения годового плана по производству молока	90,2	99
Товарность молока (в процентах)	89,7	88,7
Продано государству скота и птицы за год всего (тонн)	13311	8562
Выполнение годового плана продажи мяса (в процентах)	101,8	102
Продано государству молока за год всего (тонн)	46396	49934
Выполнение годового плана продажи молока государству (в процентах)	94,7	104
Выполнение годового плана продажи яиц государству (в процентах)	109,9	148
Надено молока от коровы за год (кг)	2593	2716
Среднесуточный привес одного животного на откорме (в граммах):		
крупного рогатого скота свиней	554	404
Получено яиц от одной курицы-несушки (штук)	416	335
Средний вес одной головы крупного рогатого скота, проданного государству (кг)	182	183
	391	352

## ОБМЕН ПАСПОРТОВ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

За 1978 год в нашем районе получили паспорт нового образца 6 тысяч граждан.

Обладателями нового документа, удостоверяющего личность гражданина СССР, стали жители Шуравлевского, Тарабаринского и Абышевского сельсоветов, района — улиц Калининской, Инской, Луговой, Озерной, Почтовой, М. Горького, Береговой, Набережной и др.

Согласно графику, утвержденному исполнкомом рай-

совета народных депутатов, обмен паспортов будет производиться в Тарасовском и Плотниковском сельсоветах, а также на следующих улицах и. Промышленная: им. Чкалова, Камыслинской, Комарова, Песочной, Мостовой, Некрасова, Алтайской, Чехова, Школьной, Колхозной.

Жители сельских Советов сдают свои документы в сельский Совет, промышленники — в паспортный стол. Прием документов на обмен производится ежедневно с 8 часов до 13 часов, кроме среды и воскресенья. Выдача паспортов с 16 часов до 19 часов.

Л. КИРИЯНОВА,  
начальник паспортного стола.

## Об обуви из полимерных материалов

Обувная промышленность предлагает нам большой выбор изделий из синтетических материалов. Физические и химические особенности части из них не во всем отвечают требованиям гигиены. Вот почему возрастает необходимость в том, чтобы такой обувью люди правильно пользовались.

Установлено, например, что человек одинаково устает, пройдя 5 км на резиновой, 10 км — на кожаной и 20 км — на легкой пористой подошве. Значит тем, кому по роду деятельности приходится много ходить, лучше выбирать башмаки на пористой подметке.

В народе не зря говорят: «Держи голову в холоде, живот в голове, а ноги — в тепле». В обуви, пошитой из синтетических материалов, иногда может создаваться «тепловой дискомфорт», когда быстро охлаждаются стопы. Отсюда шаг до простудных заболеваний. Хорошо подобранные носки либо чулки способны компенсировать этот недочет. Жители районов с особенно низкой температурой должны помнить, что синтетические чулки и носки в теплую погоду усиливают ощущение жары, а зимой — холода. И, значит, лучше пользоваться хлопчатобумажными либо шерстяными.

Обувь должна поглощать значительную часть влаги, которую выделяет стопа. Если ботинок, туфля влажные, легче раздражается кожа и скользят охлаждаются ноги. Вот почему желательно еще поль-



зоваться хорошо впитывающими влагу вкладными стельками.

Туфли из искусственных лаковых кож нарядны, однако плохо пропускают воздух. Надевать их рекомендуется на короткое время и тоже со стелькой. Резиновые сапоги и полусапожки целесообразно носить лишь в сырость, слякоть. Сапоги типа «чулок» предпочтительны весной и осенью — в более теплые дни нога в них перегревается, повышается потливость, и могут возникнуть раздражения кожи. Женщинам, страдающим варикозным расширением вен, эти сапоги-чулки вообще не подходят.

Не рекомендуется подолгу ходить в обуви на «платформе» — чтобы не деформировать стопу. Некоторые говорят: модно! Но мода приемлема лишь тогда, когда доставляет радость, а не становится причиной неудобств, не вредит здоровью.

И еще два-три гигиенических совета: приди домой, надо вымыть ноги и надеть более удобную, мягкую обувь. При повышенной потливости можно воспользоваться обычной детской присыпкой.

Обувь из синтетических материалов следует систематически просушивать и проветривать.

В. СВИДЕР,  
кандидат медицинских наук.

За экономию топливно-энергетических ресурсов

## Результат бесконтрольности



23 года работал заведующим нефтескладом колхоза им. Ленина Сыса П. Д. Только в прошлом году из-за пьянки правление вынуждено было снять его с этой работы. Одновременно оно «списало» недостачу — 53 тонны бензина (!). Пять с лишним тысяч рублей «улетели» в воздух.

Большая недостача топлива — результат бесконтрольности со стороны главного инженера Т. Пшеничникова и главного бухгалтера т. Наумова. За двадцатка лет не проведено ни одной ревизии на нефтескладе. Хотя и был заведующий, но брали топливо, кто сколько мог. Плохое состояние емкостей, отсутствие заправочных колонок было на руку нечестным людям. Механизаторы не были заинтересованы в бережливом использовании горюче-смазочных материалов. Заправляли тракторы ведрами.

В колхозе не поощряют трактористов за экономию и не высчитывают с них в целях частичного восстановления переварства дистоплива. Не только капли, а тонны нефтепродуктов проливаются на пол. И ни-

кто за эти безобразия не несет ответственности.

Еще весной прошлого года комитет народного контроля строго наказал т. Пшеничникова за беспорядки на нефтебазах. И до сих пор существенных мер не было принято. Центральный склад не огорожен. Некоторые емкости установлены не по уровню, на плохих фундаментах.

Недавно в комитет народного контроля поступил сигнал о бесхозяйственном использовании горюче-смазочных материалов. Этот факт подтвердился. Работники комитета народного контроля и ОВХСС в ходе проверки установили много нарушений при явном попустительстве главного бухгалтера т. Наумова. А ведь организация правильного учета материальных ценностей зависит в первую очередь от него.

В прошлом году проведено одно-единственное снятие остатков горючего. Но в акте ревизии росписи заведующего складом не было. Замер топлива проводили примитивным путем.

Среди механизаторов, животноводов нет настоящей борьбы за экономное использование топливно-энергетических ресурсов. В животноводческих помещениях день и ночь горят лампочки. До производственных участков не доведен лимит использования твердого и жидкого топлива, электроэнергии. Партиком не обязал руководителей и специалистов навести порядок в деле экономного расходования ресурсов. Экран экономии и бережливости не выпускается.

Все эти и другие недостатки в первичном учете материальных ценностей должны стать темой серьезного разговора на заседании парткома, правления колхоза. Руководители и специалисты призваны разработать меры по наведению порядка на нефтебазах.

В. ЕРМОЛАЕВ,  
член комитета народного контроля.

## КУДА ПОЙТИ УЧИТЬСЯ

## ЕСЛИ НРАВИТСЯ ИНОСТРАННЫЙ

В Кемеровском государственном университете есть факультет романо-германской филологии. Он делится на три отделения со специализацией: английский язык и литература, французский язык и литература, немецкий язык и литература.

Выпускники факультета по большей части работают преподавателями школ, техникумов, вузов, а также переводчиками. В университете они имеют возможность овладеть двумя иностранными языками.

При факультете действует научно-студенческое общество. Работа его ведется через кружки — грамматики, лексикологии, фразеологии, стилистики, истории языка.

В кружках по методике преподавания литературы иностранного языка студенты постигают тайны профессионального мастерства, причем через школьную практику. В прошлом году, например, осуществлялся эксперимент по обучению чтению в девятых классах города Кемерова.

За последние годы студенты факультета получили возможность стажироваться в странах изучаемого языка.

Факультет нередко направляет студентов на стажировку или продолжение учебы в центральные вузы страны. Например, многие выпускники обучаются в Ленинградском пединституте.

На факультете растет число студентов, занимающихся самостоятельными научными исследованиями. Традиционными стали у нас дни науки, проводимые и в стенах университета, и в других городах. Принимают студенты также участие во Всесоюзной олимпиаде «Студент и научно-технический прогресс».

Мы приглашаем выпускников средних школ, увлекающихся иностранными языками, поступать на наш факультет.

Л. СЕРОВА,

ассистент кафедры  
французской филологии.



В дни работы XVII областной партийной конференции стройтели треста «Кемеровогражданстрой» сдали в эксплуатацию давно ожидаемое всеми кузбассовцами здание Кемеровской областной филармонии. В новой филармонии для делегатов конференции был дан первый концерт, а на следующий день гостями этого сказочного дворца стали строители.

Новое здание впечатляет. Построенное в центре Кемерова, на Университетской площади, оно органично вписалось в городской пейзаж, украсило его. Обилие гранитных подиумов при подходах к филармонии, сделанные из этого же материала, ступени подчеркивают монументальность постройки, а весь серо-голубоватый многогранный, с обилием света по вечерам как нельзя более соответствует идеалу современной архитектуры.

Постройка интересна и внутри. Ослепительно белый мрамор главной лестницы, красота декоративных решеток, стены, облицованы стеклокерамикой, хрустальные светильники — все создает праздничное настроение. Праздник обещают и вместительные удобные два зала (большой — с великолепным занавесом), в которых отовсюду видно и слышно, отличные концертные рояли, пианино и другие инструменты. Со временем в малом зале будет установлен орган.

Здесь-то и предстоят встречи чуть ли не со всеми музами, встречи с прекрасным.

Кемеровская филармония сегодня — это не только новое здание, но и большой творческий коллектив. В его составе ансамбли: Кузбасский песни и танца, эстрадный — «Люди и куклы», вокально-инструментальные «Планета» и «Вдохновение», фольклорный — «Каникулы» и другие. Всего семь коллективов, а в недалеком будущем родится восьмой — симфонический оркестр.

Работать на такой сценической площадке, а главное, в одном из крупнейших индустриальных центров страны — Кузбассе — большая радость. И потому в Кемеровскую филармонию сегодня стремятся попасть многие творческие коллективы. Само собой появляется возможность выбора. Опытный организатор концертного дела Ю. Л. Юрьевский со знанием дела отбирает лучших. И есть полная уверенность в том, что в стенах новой филармонии и свои, и приезжие артисты с полной отдачей выступят перед взыскательным кузбасским зрителем.

НА СНИМКАХ: Кемеровская филармония; в фойе.

Фото Ю. Сергеева.  
Творческая студия «Панорама».

## ЭФФЕКТ СОТРУДНИЧЕСТВА



Ленинград. Всесоюзный научно-исследовательский институт растениеводства имени Н. И. Бавилова (ВИР) располагает уникальной коллекцией образцов семян (более 250 тысяч).

Постоянная комиссия СЭВ по сельскому хозяйству определила ВИР координатором проблемы сбора, хранения и изучения мировых растительных ресурсов. Советские ученые и их коллеги из социалистических стран изучают образцы семян, собранных в экспедициях, выделяют лучшие и на их основе создают более продуктивные сорта многих сельскохозяйственных культур. Институт осуществляет обмен семенами и посадочным материалом с научно-исследовательскими учрежде-

ниями стран СЭВ, проводит совместные исследования и эксперименты.

В своей работе ученые применяют уникальное оборудование, созданное в социалистических странах. Одной из главных задач стало и использование единой системы ЭВМ для учета и изучения растений.

НА СНИМКЕ СЛЕВА: аспирант отдела молекулярной биологии П. П. Стрельченко готовится к исследованиям образцы ржи, выращенной в теплицах института на основе сортов, присланных из ЧССР.

НА СНИМКЕ СПРАВА: в информационно-вычислительном центре института. Фотохроника ТАСС.

## Здоровье, эмоции, красота

Признанным возбудителем современных болезней, утверждают сторонники ученого Ганса Селье, является не курение и малоподвижность, не холестерин и уровень глюкозы в крови, а уже упоминавшийся стресс.

Стресс — это неспецифическая реакция организма на различные перенапряжения. Организм на чрезмерные воздействия, будь то пощечина или страстный поцелуй, отвечает «общим однотипным физиологическим процессом». Стресс у матери может возникнуть и тогда, когда ей сообщат о гибели сына, и в случае, если вдруг она узнает, что сын, считавшийся убитым, жив. И в том и другом случае в кровь выделяются гормоны гипофиза и надпочечников.

Обычно при стрессовых ситуациях (например, при нападении бандита, зверя) организм начинает обороняться. Кора больших полушарий (где возникает, как указывал академик А. Ухтомский, господствующий очаг возбуждения — «оборонительная доминанта») через подкорковые элементы сигнализирует гипоталамусу (отделу мозга, где расположены регулирующие приборы вегетативной и эндокринной систем). Гипоталамус (центральный регулятор), получив сигнал тревоги, мобилизует все силы для сопротивления. Из главных рефлексивных систем (желез внутренней секреции) в кровь срочно выбрасываются гормоны, активизируется обмен веществ, мобилизуется резервный жир и сахар. В ускоренный ток крови выбрасывается армия эритроцитов, которые благодаря гемоглобину способствуют быстрому насыщению тканей кислородом. Прекращается пищеварение, и высвободившаяся из желудочно-кишечного тракта дополнительная кровь (энергия) направляется в интенсивно работающие мышцы и мозг для отражения угрозы.

При страхе и сильном волне-

(Продолжение. Нач. в № 128, 131, 138, 140, 144, 145, 149 за 1978 г. и № 2).

ни прекращается даже слюноотделение. Это знали в Древней Индии, где было обычаем подозреваемому в преступлении давать на суде сухой рис, который, как известно, без слюны не проглотить. Способ, конечно, сомнительный: страх может испытывать и невиновный.

Когда стрессовые атаки часты и сильны, энергетических ресурсов в организме может не хватить, адаптационные (приспособительные) механизмы выйдут из строя. Из-за истощения, из-за недостатка и нарушенного баланса гормонов все труднее будет стимулировать угасающие функции организма, и человек в конце концов погибнет. Это бывает, когда отключаются могучие силы саморегуляции, когда очередная отрицательная эмоция наславливается на предыдущую, то есть одна эмоция еще не разрядилась, а другая уже наступает ей на «хвост» всей своей страшной стрессовой тяжестью.

Эмоции играют важную приспособительную роль. По определению одного из ведущих исследователей эмоций, профессора П. В. Симонова: «Эмоции — это специальный нервный аппарат, который помогает мозгу действовать при недостатке точных сведений о путях и способах достижения жизненных целей».

Долгое время считали, что «центры эмоций» находятся в глубинных отделах мозга, однако в последнее время выяснилось, что важную роль в эмоциональных реакциях играет кора больших полушарий, причем левое связано с положительными, правое — с отрицательными эмоциями. Выяснилось, что правое полушарие «заведует» эмоциональным, общим восприятием мира, левое — логическим мышлением.

Зная расположение центров, ответственных за эмоции, американский профессор Х. Дельгадо вступил в единоборство с разъяренным быком. В момент опасной атаки учений-матадор нажал кнопку маленького радиопередатчика, раздражавшего соответствующий отдел бычьего мозга, где был вживлен эле-

ктрод, — и бык остановился как вкопанный, несмотря на то, что Дельгадо на арене был с красным плащом. После нажатия второй кнопки торо (свирепый бык) повернулся и безразлично побрал к изгороди.

Важны не сами по себе эмоции, а те потребности, мотивы, цели, на базе которых возникает данное эмоциональное состояние. Поэтому необходимо разивать и поддерживать только разумные, общественно полезные потребности.

Если отрицательные эмоции направлены на борьбу со злом или на мучительные творческие поиски, они хороши. «Не бойтесь, — призывал Ф. Достоевский, — открыть юную душу для страданий: это облагораживает». Конечно, отрицательная эмоция сострадания у ребенка, просидевшего ночь возле постели больной матери, нам всегда будет дороже положительной эмоции веселья у разнужданного пьяница.

(Продолжение следует).

## НАШ СТОЛ НАХОДОК

В районе гостиницы найден кошелек с деньгами. Обращаться по адресу: п. Промышленная, ул. Комсомольская, 2, кв. 16. После 18-ти часов.

## КИНОТЕАТР «КОЛОС»

8—11 февраля. Художественный фильм *Пираты Тихого океана*. Сеансы в 17, 19, 21 час. В 21 час — удлиненный сеанс.

9 февраля. Для детей. Сказка *Айболит и Бармалей*. Сеанс в 11 час.

## КЛУБ ИМЕНИ КИРОВА

8—9 февраля. Цветной французский художественный фильм *Прощай, полицейский*. Сеансы в 17, 19, 21 час.

## ДОМ КУЛЬТУРЫ

8—9 февраля. Художественный фильм *Игра без ничьей*. Сеансы в 19, 21 час.

**АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ:** пос. Промышленная, ул. Крупской, 16-а. **ТЕЛЕФОНЫ:** редактора 6-11-48, зам. редактора и отдела партийной жизни 6-12-48, отдела сельского хозяйства и ответсекретаря 6-13-48, отдела промышленности и культуры 6-14-48, корректорской 6-10-48, общего 6-16-48, бухгалтерии 6-17-48. Газета выходит три раза в неделю: вторник, четверг и субботу

Промышленновская типография Л-Кузнецкого полиграфобъединения управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома. Заказ № 221.

Объем газеты 1 п. л.

## ФЕВРАЛЬСКИЙ ЭКРАН

**ПРАЗДНИК ПЕЧЕННОЙ КАРТОШКИ.** Киностудия им. Довженко. Фильм посвящен замечательной советской женщины Александре Авраамовне Деревской, госпитализированной сорок восемь детей разных национальностей.

Шла гражданская война. Обоз с ранеными красноармейцами был захвачен белыми. В сарае, где ожидали расстрела пленные, находилась медсестра Анна.

Освобождение пришло за несколько мгновений до расстрела. Анна и находившийся среди раненых ее будущий муж Тимофей остались живы. А потом Тимофей узнал, что Анна везет с собой в обозе осиротевших детей. Так начала создавать свою семью Анна...

**ОЗОРНИК.** Кинолента рассказывает о скитаниях в поисках хлеба маленького бедняка из предреволюционного Ташкента. Он бежал от ругани и побоев измученной матери, которая не в силах прокормить одно своих детей. Мальчишка стережет большую скотину, работает на сборе яблок в байском саду, попадает в лапы базарных воров... Иногда оказывается на волосок от жестоких увечий, а то и смерти. Но всякий раз его спасают находчивость, плутовская изобретательность, умение найти смешную, забавную сторону у любого сильного врага.

Производство киностудии «Узбекфильм».

Г. КОТЕЛЬНИКОВА, редактор Беловского отделения кинопроката.

Редактор Н. Ф. ЕРЕМИН.

## БЮЛЛЕТЕНЬ № 7

о потребности в рабочих и служащих в раб. поселке Промышленная

## ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Дирекция киносети — истопника-технику.

Автоколонна № 8 — шоферов 1, 2, 3 класса, кузнеца, токаря, автослесаря. Для работы в ПМК-166 — каменщиков, плотников, грузчиков для разгрузки вагонов.

Промышленниковское объединение «Сельхозтехника» — электрогазосварщиков, грузчиков, слесарей по ремонту тракторов, токаря, кочегара паровых котлов.

Контейнерная площадка — стропальщиков.

Промышленниковское ВДПО — печников со среднесдельной оплатой 250 рублей. Обращаться по адресу: ул. Крупской, 38, телефон 6-17-01.

Промышленновская типография — подсобного рабочего.

ПМК-5 — каменщиков, трактористов, штукатуров.

Промышленновский Госбанк — технику, слесаря-сантехника.

Промышленновский комбинат коммунальных предприятий и благоустройства — штукатуров-маляров, каменщиков, слесарей-сантехников, газоэлектросварщиков, трактористов, машиниста на экскаватор Э-302.

Промышленновский межхозяйственный свинокомплекс — слесарей по обслуживанию технологического оборудования, слесарей по обслуживанию котельного оборудования, машинистов котлов ДКВР 10/13 (лица, не имеющие удостоверений, направляются на курсы), слесарей-электриков для обслуживания оборудования котельной ДКВР 10/13, слесарей-электриков, операторов по уходу за половьем, сторожей.

Промышленновская ПМК треста «Кемеровосельхозмонтаж» — инженера-строителя, мастера участка, электрослесарей, газоэлектросварщиков, слесарей-монтажников, слесарей-шоферов, экскаваторщика, тракториста. Квартиры предоставляются.

Завод «Спецмашдеталь» — шоферов, зольщиков, каменщиков, экспедитора, аккумуляторщика, разнорабочих.

Промышленновский филиал ОРСа — продавцов продовольственных товаров, учеников продавцов в возрасте с 18 лет, закройщицы в магазин «Радуга», продавца в д. Колтырак, грузчиков, рабочего в магазин, техничек и пекника на хлебозавод, посудниц.

Управление производственно-технологической комплекции облмежхозстрой — тракториста-шофера.

Промышленновский молочный завод — зольщика, токаря 4—5 разряда, электрослесаря КИПиА, электромонтеров, штукатуров, маляров, каменщиков, плотника, транспортных рабочих.

По вопросам трудоустройства обращаться к уполномоченному отдела по труду (райисполком).

Тираж 9555.